

EL TELEGRAMA DEL RIF

DIARIO APOLITICO, DEFENSOR DE LOS INTERESES DE ESPAÑA EN MARRUECOS

SABADO 20 DE FEBRERO de 1926. Año XXV. Núm. 9.361.
Número suelto, DIEZ céntimos. Suscripción para Provincias, 8 pesetas trimestre

FUNDADO EN EL AÑO 1902 POR SU PROPIETARIO Y DIRECTOR
CÁNDIDO LOBERA GIRELA

Dirección, Redacción, Administración y Talleres: Calle Canalejas, núm. 16
Apartado de Correos núm. 8.—Franqueo concertado.—Teléfono número 24

Después del viaje trasatlántico

UNOS PAPELES PRECIOSOS QUE SE HAN DE ADQUIRIR

Es cosa segura que la primera consecuencia de ese vuelo magnífico del «Plus Ultra», ha de ser de carácter moral y estará significada por un estrechamiento de lazos entre los españoles y los sudamericanos. Nadie ha pensado en que una vez realizado ese viaje se haya conseguido algo inmediatamente práctico en orden al establecimiento de líneas de hidroaviones entre uno y otro Continente; pero en cambio la unanimidad es completa en esperar aquel estrechamiento de lazos a que nos hemos referido. Son una garantía de ese efecto las cordiales manifestaciones que al otro lado del Atlántico se están llevando a cabo y al hablar de esto, no podemos menos de enlazarlo con el conocido proyecto de adquirir para el Estado español el llamado Archivo de Colón. Si esta idea fue recibida con simpatía al ser lanzada, en el día presente debe tenerse la certidumbre de verla muy pronto convertida en hermosa realidad.

Esos papeles tienen para nosotros lo que en lenguaje económico jurídico se llamaría un inestimable precio de afección. La compra venta no será un mero contrato, sino que tendrá la significación de cuan arraigado está el amor de España a sus glorias.

Bastará enumerar algunos, muy pocos de los documentos que ese Archivo guarda para que se comprenda su importancia histórica, para que se vea cuanto nos interesa que sean nuestros. Se comprenden de que sean muchos, muchísimos, los que quieran contribuir a tan noble propósito de consagrar Tesoro de la Raza, el Archivo del insigne almirante. De América se habían recibido no pocos ofrecimientos y después del viaje del «Plus Ultra», su número aumenta y todos los días el cable es conductor de nuevas ofertas.

Entre otros muchos pueden admirarse en el Archivo de Colón, los siguientes escritos. Figura en primer término una carta que el Rey de Portugal escribía a Cristóbal Colón en 20 de Marzo de 1478. La misiva está fechada en Avis y en ella, el Soberano da al almirante todo género de seguridades y le ofrece toda suerte de ayudas para emprender la obra de descubrir un mundo.

Tema interesante, es también las capitulaciones concertadas entre los Reyes Católicos y las cédulas que dieron en Granada en 1492, con la finalidad de organizar el viaje. Mándase en ellos a Diego Rodríguez Prieto y a sus compañeros que tengan listas 2 carabelas y éstas cédulas, como la mayor parte de las que figuran en el Archivo que nos ocupa, tienen notas autógrafas, unas ampliaciones del propio Cristóbal Colón, destinadas a aclarar las Reales disposiciones.

Para la segunda expedición de Colón, se expidieron otras cédulas, éstas ya en Barcelona, a donde se había trasladado la Corte. Una de ellas está dirigida a Colón y la otra a Fonseca, Arceobispo de Sevilla, con todo género de precisiones en ambas, acerca de lo que debería hacerse para ir de nuevo a las Indias.

Es notable la instrucción que se da para el buen gobierno de las tierras que se descubran. Pero desde Noviembre de 1493 a Abril de 1494, se observa una laguna que ningún documento llena.

Únicamente los hay que se refieren a momentos que ya se había efectuado la segunda expedición y obsérvese que en esa época empieza ya la envidia a minar la fama bien ganada del almirante, si quiera esas primeras manifestaciones de tan funesta pasión, no tuvieron por el pronto, buen éxito.

Está el asiento original de los maravedises necesarios para el sueldo y mantenimiento de las trescientas personas que habían de ir a las Indias y un autógrafo de Colón dice «Memorial de lo que se ha de librar, Señalado del Sr. Contador y del doctor y de Fernandvalvarez».

A pesar de la alta estima en que los Reyes tienen a su almirante y aunque fracasadas las primeras tentativas contra él, la perfidia sigue atacándole por sus conocidas artes y al fin Fray Francisco de Bobadilla, cumpliendo órdenes de la Corte, ha encarcelado a Colón quien conserva los grillos como reliquias y memorias de la recompensa de su servicio.

Nos dicen los documentos del Archivo, que en Febrero de 1502 el Rey escribe al Papa Alejandro VII, que es un Borgia, dándole noticia detallada de los viajes de Colón y descaando que en una nueva expedición le acompañen seis religiosos para predicar el Evangelio.

Muchos de los documentos posteriores, se refieren a don Diego de Colón, que como no se ignora, gozó el título de almirante y existe también una cédula expedida por el Cardenal Francisco Jiménez de Cisneros en la cual Doña Juana y Don Carlos confirman a Don Diego en la décima parte de lo que traiga de las Indias españolas.

No faltan escritos que se refieren a la actuación de Carlos V y entre ellos, debe citarse la cédula expedida en Zaragoza en primero de Diciembre de 1518, dando órdenes respecto al pago de haberes y saldos de cuentas.

Ha dejado reliquias en el Archivo la actuación de Diego Colón como virrey de las Indias y es muy curioso el testamento de don Diego Méndez, que fué testigo de los sucesos más importantes de la vida del gran almirante.

Tampoco puede dejarse de hacer mención, del libro de los Privilegios actual se refieren numerosas cartas del almirante a su hijo don Diego y que contiene documentos de gran valor para la Historia y sirve sobre todo de enlace para fijar fechas y generaciones.

Hay, por último, una copia simple del testamento de Colón, otorgado en 1498 y se ofrecen muchos documentos referentes al almirantazgo de Castilla.

Se comprende como al principio indicamos, que el pensamiento de adquirir ese Archivo, haya ganado muy pronto terreno y que al presente se halle muy próximo a ser realidad.

C. M. de M.

(Prohibida la reproducción).

EL PUENTE SOBRE EL MULUYA

A los Gobiernos francés y español, ha actuado referente a los trabajos de construcción del puente permanente sobre el Muluya, redactada los pasados días Den Mechra Saf Saf, por la comisión técnica franco española que integran, por Francia, el coronel Langlois y el ingeniero de puentes y carreteras de Rabat, Mr. Picard, y por España, el ingeniero jefe de Obras públicas don Francisco Bardan y el comandante de Ingenieros don Arturo Lalaustra.

A fin de ganar tiempo, dentro de pocos días comenzará la comisión a confeccionar el proyecto, sin esperar la aprobación del proyecto definitivo, por existir la seguridad de que lo será por ambos Gobiernos.

El coste de la importantísima obra, será sufragado por Francia y España, así como los gastos de mantenimiento.

Ambos Gobiernos corresponderá la obligación de tener en perfectas condiciones las carreteras de acceso al proyectado puente.

Los comisionados franceses y españoles, creen que en poco más de un año, quedarán terminados los trabajos de construcción del puente.

Se convino por los comisionados no dar a la obra que se proyecta, lujo arquitectónico alguno, sujetándose los trabajos al sistema de construcción más simple posible.

Provisionalmente se construirá un puente de barcas, cuyo tendido comenzará dentro de breves días. A este efecto, por un ingeniero de Uxda, se han efectuado los oportunos sondeos en las proximidades de dicho vado.

Relojes pulsera oro, de ley, preciosos modelos garantizados, a 50 pesetas. Relojería Madrid.—Alfonso XIII, 4.

Se considera perdido el «Cirilo Amorós»

Se tienen noticias de que el magnífico vapor de la Transmediterránea «Cirilo Amorós» ha embarcado en las costas de Irlanda.

Los informes recibidos por la dirección de la citada empresa, confirman que la tripulación del buque ha logrado salvarse.

Dicho vapor salió de Barcelona el 17 de Enero, con destino a Castellón y Alicante, en donde tomó un importante cargamento de frutas para Inglaterra. El día 5 de este mes salió de Alicante con rumbo a Liverpool y a consecuencia del temporal tuvo que entrar de arribada forzosa en Vigo el día 10. El día 15, recibió la Compañía el siguiente telegrama:

«Vapor «Cirilo Amorós» embarcado en Stradbolly, todos salvados. Inundadas máquinas y bodegas, sufriendo algunos desperfectos, aunque se cree difícil el salvamento del buque, por hallarse entre las rocas, y probablemente podrá salvarse parte del cargamento.»

El buque tenía 1.252 de registro y 1.850 de carga máxima. Fué construido en Inglaterra y matriculado en España en 1916. La tripulación la componen veinticinco hombres, y actualmente estaba matriculado en Valencia y sus armadores lo dedicaban al servicio de Inglaterra.

El «Cirilo Amorós» visitaba con frecuencia este puerto en viaje comercial.

Hotel DUÑAITURRIA Madrid

Sobre el homenaje al coronel Millán Astray

La idea de tributar un homenaje, de carácter popular, al bizarro coronel, don José Millán Astray, ha sido acogida con general entusiasmo, por la opinión millanesa, siendo muchas las personas pertenecientes a todas las clases sociales que piensan sumarse a este simpático acto, en honor del culto y abnegado jefe.

Dado el gran número de comensales que se proponen asistir, la comisión organizadora ha designado la amplia sala del Kursaal cedido gratuitamente por la empresa, para la celebración de este acto, que tendrá lugar el próximo jueves, día 25, a la una y media de la tarde.

El precio del cubierto para el banquete, será el de quince pesetas, pudiendo recogerse las correspondientes tarjetas, en los siguientes establecimientos: Café Inglés, La Peña, Postal Exprés y Librería de Boix Hermano.

El nuevo juez de primera instancia

Procedente de La Carolina (Jaén), donde regentaba aquel Juzgado de Instrucción, llegó ayer, el nuevo juez de Primera Instancia don Jesús López Olea.

Fué recibido por el juez accidental, señor Pérez Accino, secretario señor Laguna y demás funcionarios del Juzgado, de los que solicitó su cooperación para el mayor éxito del importante cometido que se le ha confiado en la administración de justicia.

Después, acompañado del señor Pérez Accino, cumplimentó a las autoridades, que le dispensaron cariñosa acogida.

EL TELEGRAMA DEL RIF se complace enviando al joven magistrado, cordial saludo de bienvenida.

Solera Domecq del 40

Información del frente de Melilla

La labo. de Abd-el-Krim en Beni Uriaquel

Se sabe, que el derrotado cabecilla Abd-el-Krim, ha estado varios días en la cabila de Beni Uriaquel, dedicando todos sus esfuerzos a la organización de una harka para defender aquel frente.

La mayoría de los indígenas que habitan en Beni Uriaquel, se han negado a ello, por estar convencidos de que nada han de conseguir, ya que la mayoría de los kabilenos parecen inclinarse a acatar la autoridad del Majzén.

Lo que dice un indígena llegado de la zona rebelde

En la oficina de Información de Tafersit, se ha presentado un indígena procedente de la zona insubmisiva, haciendo entrega de un fusil y la correspondiente dotación de municiones.

Este indígena ha manifestado que Abd-el-Krim encuentra grandes dificultades para la recluta de kabilenos, lo que atribuye, no solo a la escasez de numerario, sino también al cansancio de los rifenos, y la gran dificultad que existe para el aprovisionamiento de víveres.

Últimamente ha dicho, que en todas las cabillas insubmisivas reina gran inquietud, convencidos los indígenas de que en la próxima primavera, todas quedarán bajo la autoridad del Majzén, después de las operaciones militares que se anuncian y que darán en tierra con el escaso ascendente que aún tiene Abd-el-Krim.

Inspeccionando los servicios de Sanidad

En la mañana de ayer, el Comandante General, acompañado de sus ayudantes y jefe accidental de Estado Mayor, teniente coronel Guada, visitó los locales donde se encuentran instalados los diversos servicios del Laboratorio Militar, que dirige el comandante médico, Jurado.

S. E. fué recibido en dicha dependencia, por el coronel médico, Coll y demás jefes de Sanidad.

Luego se trasladó al hospital de infecciosos Gómez Jordana, recorriendo los distintos barracones.

Obras de Ingenieros

Por una comisión de la Comandancia

de Ingenieros, se está estudiando la construcción de dos torretas para la vigilancia del puente existente en la carretera de Urdana a Dar Quebdani.

Dichos trabajos darán principio dentro de breve plazo.

También por personal de la Comandancia de Ingenieros, se van a ejecutar obras en los poblados de Nador y Segangan, con destino a alojamiento de las fuerzas de los Grupos de Regulares de Melilla y Alhucemas.

Para su aprobación, se han remitido a la Superioridad, dos presupuestos, uno de alojamientos circunstanciales en las posiciones de vanguardia y otro, de reparaciones en el hospital Alfonso XIII.

—Por iniciativa del Comandante General, señor Castro Girona, han dado principio los trabajos de construcción de una carretera desde la posición de Isbahat al zoco de Telat y casa del caid de Benisid.

A dichos trabajos prestan su cooperación personal, casi todos los kabilenos de aquel lugar.

La dirección de la obra ha sido encomendada al comandante de Ingenieros Laclaustra, contribuyendo la Comandancia de Ingenieros, a los expresados trabajos, con la aportación del necesario material.

Rebeldes cañoneados

Desde la posición de Benitez, se hizo ayer mañana a primera hora, fuego de artillería, contra unas partidas enemigas que se hallaban dedicadas a efectuar trabajos de fortificación.

Estos quedaron destruidos, viéndose obligados los kabilenos, a alejarse de aquel lugar, buscando refugio en unas cuevas existentes en las inmediaciones, no sin haber sufrido algunas bajas.

En el campamento del zoco el Tlatza

Con objeto de despedirse de la oficialidad del primer batallón del regimiento de Africa destacado en el Zoco el Tlatza de Bu-Becker, marchó ayer a dicho campamento, el nuevo general de brigada don Félix de Vera.

Le acompañaban el comandante Fernández Alarcón y capitanes Seguí, Riera, Iglesias y Nouvilas.

En honor del general Vera, se celebró un banquete, al que asistieron también

Desde Larache DE LA PLAZA

EL GENERAL DEL PUEBLO

El general Sanjurjo, ha convivido durante breves días con la guarnición y con el pueblo de Larache, al acompañar en su reciente visita a S. A. R. la Infanta María Luisa. Y aquí, si que es de justa, de precisa aplicación, el vocablo «convivir», que tan arbitrariamente se usa en ciertas visitas de ciertos personajes. Sanjurjo ha vivido al lado de sus subordinados durante unos días, para mejor convencerse, si ya no lo estuviera sobradamente, del sincero afecto, del cariño y de la fe que en su gestión, ante el llamado problema africano, tienen puesta Ejército y Pueblo; millares y paisanos; propios y ajenos.

Su presencia en el teatro Principal, la primera noche de su permanencia en Larache, fué un homenaje espontáneo; un desbordamiento de sinceridad y de afecto, grande por su misma sencillez. Un homenaje sin premeditación, como muchos de los que se prodigan en nuestro país.

La oficialidad, en pie, aplaudía entusiasta, al caudillo, al «general del pueblo», al soldado, que con «su modo de ser», supo inculcar en el espíritu de los que sirven a sus órdenes, la más profunda subordinación unida al más acendrado afecto. Esa subordinación y ese afecto, que juntos labran en el alma de los ejércitos el fundamento de su fuerza, de su poderío, de sus gloriosos triunfos: la interior satisfacción, sin la que no podrían existir más que mercenarios.

En el café, en la calle, en el Casino, la figura del general, recia como su espíritu, surgía aureolada por su modestia, esa modestia, verdad, patrimonio exclusivo del propio valer, y para todos te-

nía una frase de atención, un gesto de afecto, una sonrisa de camaradería. Hablando con algunos periodistas locales, hizo manifestaciones en cuyo fondo y forma, revela el general su modestia, su amor a la Patria y su lealtad al servicio de la causa a él encomendada, renunciando a los aplausos de la galería, que son los que llevan al éxito de momento, para acoger sólo los de su conciencia y los de los hombres de buena voluntad que como él sienten hondo y piensan alto.

El desarme lento, paulatino, que de otro modo no podría hacerse, de las cabillas que piden ensumisión, es el punto fundamental de la acción a que aspira el general en Jefe, y en esta circunstancia, lógicamente, lo verá así, hasta los más profanos, está la solución del problema. Claro es, que esta labor política militar, no es la mejor para enardecer a los del paraíso, pero es sin duda labor beneficiosa para España y ante esto debe destacarse toda otra idea.

Vigilancia en las costas, como decía, no hace mucho en «El Liberal», mi entrañable amigo Bejarano, y desarme de las cabillas que se sometan, harán que, en día no lejano, España se vea libre de esta aventura donde se puso a prueba el valor del Ejército y la cooperación del pueblo español.

Con las sumisiones recientes de muchos adueros, se va viendo la excelencia del plan trazado por el Alto Mando y la tranquilidad reinante en todas nuestras zonas, acusan, bien claramente, el beneficioso resultado de tal labor.

Jesús de Mijares

Larache, 1926

(Prohibida la reproducción).

CRÓNICA DE LA ZONA OCCIDENTAL

Los convoyes rebeldes que se dirigen a Xauen son saqueados por los indígenas y asesinados sus conductores

(POR EL CABLE)

Territorio de Tetuán

Una incursión por territorio enemigo

Razzia de ganado. Abd-el-Krim, no puede tomar barcas. El estado de miseria y de anarquía de las cabillas

Tetuán 19

Durante la noche anterior, indígenas someridos, pertenecientes al poblado de Karakex de la Intervención de Beni Ider, efectuaron una incursión por los poblados rebeldes de dicha cabilla, raziando veinte cabezas de ganado.

Ante la sorpresa de la incursión, el enemigo no tuvo tiempo de reaccionar, volviendo nuestros indígenas a sus adueros sin haber disparado un tiro.

Aparte del estado anárquico que venimos señalando en la zona de Xauen, por el espíritu siempre levantisco de los Ajmas, Sumatas y otros, también las huestes de Abd-el-Krim, vienen tropezando con esos síntomas de anarquía para formar harkas en las cuevas del Lau, y sobre todo para buscar armamento.

Los emisarios del cabecilla rebelde, en los adueros de Casa Seras y Tiguisas, s valen del procedimiento de imponer fuertes multas por pequeños motivos, y como los indígenas, a causa del gran estado de miseria en que se hallan, no pueden satisfacer esas cantidades, se ven precisados a entregar el armamento.

Descubierta por esta gente la estratagema para recoger fusiles, y conocerlos de la habilidad de los rifenos para lograr siempre artificioosamente cualquier fin, cuando prevén el castigo, se interinan en el monte, dedicándose al merodeo y a perturbar las gestiones del antiguo cabecilla de Axdir.

Los convoyes de Abd-el-Srim saqueados

Evacuación de enfermos y heridos. La situación política, no varía. Paseos militares

Tetuán 19

Los pocos convoyes que de Uad Lau ha pretendido Abd-el-Krim trasladar a Xauen en estos días, han sido saqueados por los Ajmas y los Sumatas, y asesinados los individuos de la escolta, siendo muy pocos los que han logrado escapar con vida y llegar a la ciudad santa, para comunicar el descalabro.

En el tren de esta mañana, fueron evacuados a los hospitales de Ceuta, ciento setenta y nueve enfermos y veintinueve heridos, a fin de continuar la curación.

La situación política, continúa invariable.

Para que las tropas se ejerciten en marchas y servicios de seguridad, el Alto Mando, aprovechando la bonanza del tiempo, ha ordenado se realicen paseos militares por las columnas últimamente organizadas, de las cuales también forman parte grandes contingentes indígenas.

Esta medida, además de constituir excelente escuela práctica para los soldados últimamente incorporados, tiene también sus efectos en la acción política, sobre todo con algunos insubmisos de Anyera que huyen de los adueros por temor al castigo.

Avanzan los partidarios de Amar Hamido hasta cerca de Targuist

Tetuán 19

Las noticias de la zona francesa, comunican que los partidarios de Amar Hamido, han alcanzado una línea más avanzada que la que poseían nuestros vecinos a raíz de la deserción de las cabillas en el año 1924, habiendo logrado colocar

Apadrinado por el teniente coronel de Estado Mayor don Enrique Uzquiano y su bondadosa señora doña María de la Concepción de Miguel Jugo, ha recibido las aguas del bautismo, en la iglesia del Sagrado Corazón, un chico indígena, de unos 15 años de edad, que reiteradamente había expresado deseos de convertirse al catolicismo.

Al catecúmeno se le impuso el nombre de Mariano Angel Manjón Uzquiano. Como recuerdo del acto, los señores de Uzquiano, obsequiaron con un presente al nuevo cristiano.

Se acentúa la mejoría en el estado del comerciante don Pedro Campos, que resultó herido el pasado domingo. Los médicos que le asisten, confían en un pronto restablecimiento.

La mayor parte de las jaimas y barraacas del antiguo poblado indígena de Camellos, han sido trasladadas a las inmediaciones del camino que conduce a la alcazaba de Farjana.

Ha sido retirada de la calle de Isabel la Católica, la carroza representando un molino de viento, que sus conductores dejaron abandonada el domingo en dicho lugar.

El nuevo jefe de Centro, don Manuel L. de Cegama, que hasta su reciente ascenso desempeñó la jefatura de Telegrafos de esta ciudad, será obsequiado hoy con una comida íntima, por varios amigos.

Existe el propósito de que la Auditoría y los distintos juzgados permanentes de causas de esta Comandancia General, establezcan sus oficinas, en un mismo local, no determinando todavía.

a sus partidarios en las proximidades de Targuist, que se considera el corazón del Rif.

CORRESPONSAL

Territorio de Larache

Presión enemiga en la zona francesa

Bombardeos aéreos. Llegada del batallón de Africa número 8

Larache 19

Las noticias que se reciben de la zona francesa, señalan una intensa presión enemiga en Caía Siles, efectuando los rebeldes preparativos para atacar la cabila de Melguia del Uta, recientemente sometida.

Aprovechando la esplendidez del día, las fuerzas aéreas efectuaron eficaces bombardeos sobre grupos enemigos que merodeaban el límite de ambas zonas.

Procedente de Cala del Quemado, ha llegado a bordo del vapor «Vicente la Roca», el batallón de Cazadores de Africa número 8, que ha sido relevado por el batallón de Cazadores de Africa, 7.

CORRESPONSAL

Longines directos de fábrica baratísimos en la Relojería Madrid. — Alfonso XIII, 4.

Territorio de Ceuta

Banquete al coronel Alvarez Arenas

Se le entrega un bastón de mando. Discurso del homenajeado. Intento de suicidio

Ceuta 19

En el Hotel Majestic, se reunieron ayer en banquete íntimo los jefes y oficiales del Grupo de Regulares de Ceuta, para obsequiar al nuevo coronel don Eliseo Alvarez Arenas, que hasta su reciente ascenso mandó dicho Grupo.

Concurrió al acto el teniente coronel de Invalídos, don León del Real.

A los postres, el comandante Claudio hizo entrega al nuevo coronel, de un artístico bastón de mando, regalo de la oficialidad del Grupo.

El coronel Alvarez Arenas, pronunció un vibrante discurso, expresando el afecto que profesa a sus antiguos subordinados.

Dedicó un sentido recuerdo a los muertos en la campaña y felices frases a los concurrentes al acto, evocando la brillante actuación del Grupo de Regulares de Ceuta en ambas zonas.

Ayer la sirvienta Irene Guerrero Cano de veintitrés años de edad, ingirió tres cajas de fósforos, con propósito de suicidarse.

Inmediatamente fué curada en la clínica de urgencia, donde quedó en grave estado.

NOVELLES

ALCOHOL LUZ
(para inférnillos)
único que no produce humo ni mal olor
LITRO 80 CÉNTIMOS
Droguería Modelo
Alfonso XIII, 18
Sucursal: P. Lerchundi, 6 y 8

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

NOTICIAS MILITARES

Uso de distintivos y barras

Madrid 19

Se concede el uso de distintivos y las barras que se expresan, a los siguientes oficiales de Infantería.

Capitán, don Emilio Pascual del Povil, distintivo de la policía y dos barras rojas; tenientes, don Gerardo Miranda Barredo, distintivo de Regulares y una barra roja y don José Sánchez Peláez, distintivo de Regulares y una barra roja.

Separación del servicio

Se concede la separación del servicio activo, por haberlo solicitado, al teniente de Infantería don Francisco Giner Gallardo, del batallón de Cazadores de África 14, quedando como oficial de complemento.

A Regulares de Alhucemas

Pasa destinado al Grupo de Regulares de Alhucemas, el teniente de Infantería don Emilio Sauriña Agel, que estaba agregado a dicho Grupo.

Al servicio del Protectorado

Pasan al servicio del Protectorado, los tenientes de Infantería don José Cobos González, de Regulares de Melilla; don Eduardo Cortaza Morán, del regimiento de Otumba y don Pablo Arenas Martín, del regimiento de Almansa; por haber sido destinados el primero, a la harka de Tetuán, el segundo a la de Larache y el tercero, a la Mehal-la Jalifiana.

También pasa al servicio del Protectorado, el sargento de Infantería don Luciano Carrasco Carrasco, que pasa a prestar sus servicios a la oficina de Información de Aisdir.

Baja

Ha sido dado de baja en el Ejército, por inútil, el soldado de Infantería, Faustino Díaz González.

Reemplazo por enfermo

Pasa a situación de reemplazo por enfermo, el teniente coronel don Fernando Díaz Pequeño.

También pasan a esta situación, el capitán don Antonio Soto López de Mérida, del Tercio; y los tenientes don José Freire Guzmán, de Regulares, herido en campaña; don Luis Sordas Salomón, del Tercio, herido en campaña y don Nicasio Riera Pons, del regimiento de Las Palmas, también herido en campaña.

Retiros

Se concede el retiro al suboficial de Infantería don José Vázquez Portlánd, para Girona y al sargento don Ramón Miró Roudé, para Barcelona.

Al servicio activo

Vuelven al servicio activo, los siguientes oficiales de Infantería:

Capitán, don Manuel Cantan Boada y los tenientes, don Rosendo Piñero Plaza, don Ricardo Fontana Pérez, don Martiñ Ruiz Moreno y don Ernesto Aranjaban Saenz, todos procedentes de la situación de reemplazo por herido.

Disponibles

Quedan en situación de disponibles, en Larache, el teniente y alférez respectivamente, del regimiento de Caballería de Taxis, don Francisco Iglesias Sanz y don Dimas Barríos Muñoz.

Aclaración

Como aclaración a la Real orden de 20 de Agosto de 1924, todos los regimientos y unidades de Caballería, se atenderán en cada caso a lo legislado para la tramitación de toda clase de asuntos, cursando la documentación necesaria por conducto de las autoridades de que dependan; haciéndolo únicamente al general Inspector, de aquellos asuntos y documentos que por su autoridad sean solicitados directamente.

Ascensos

Se concede el empleo inmediato, a los alféreces de Infantería de la escala de reserva, don Juan Estrada Vázquez, don Francisco Martín España, don Antonio Morla Pons, don Juan Calvo del Cerro y don Jaime García Gomara.

También se concede el empleo de alférez de complemento, de Infantería, al suboficial don Manuel Periañez Martín, acogido a los beneficios del voluntariado de un año.

Medalla de sufrimientos por la Patria

Se concede la medalla de sufrimientos por la Patria, pensada con doce cincuenta pesetas mensuales a cabo de Infantería, Antonio Inglés Rubio.

Se concede mejora de indemnización anexa a la medalla de sufrimientos por la Patria al teniente de Infantería don Antonio Marcos Tejedor.

Apto para el ascenso

Se declara con aptitud para el ascenso, al teniente coronel de carabineros don Manuel Barranco Visa.

Efectividad de quinquenios

Se concede efectividad de quinquenios al personal del cuerpo eclesiástico, cuya relación empieza con don Hipólito Fernández González.

Expulsión del ejército

Se dispone la expulsión del ejército por incorregible, al soldado voluntario Miguel Colomina Peidró.

Concurso

Se anuncia concurso para proveer una vacante de capitán de Intendencia que existe en el servicio de Aviación.

Licencia para el extranjero

Se concede seis meses de licencia para el extranjero, al capitán de Artillería don Nicolás Abaroa Lete.

Condecoraciones

Se conceden determinadas condecoraciones, a una relación de personal que empieza con José Losada Artega.

La emigración a los territorios españoles del África occidental

Se insertan las reglas dictadas por la Presidencia del Consejo de ministros para la emigración a los territorios españoles del África occidental.

Licencia

Se conceden dos meses de licencia para Toledo al oficial tercero de Oficinas Militares, don Santiago Pérez López.

Reemplazo

Pasa a esta situación, por herido, el capitán de Estado Mayor don Antonio Escartín Escobar.

También pasa a situación de reemplazo por enfermo, el auditor de división don Castor García Rodríguez.

Profesor

Se nombra profesor de plantilla, del Colegio de Huérfanos de la Concepción, al capitán médico, don Agapito Argüelles Terán.

Nuevos alféreces médicos

Se publica una propuesta de alféreces médicos alumnos; que comprende a don Hilario Pérez Hervada, don Fernando García Doctor, don Antón Arrugaeta, don Guillermo Hinojar, don Federico González Azeve, don Miguel Parrilla, don Honorio Nobos, don Enrique Martín, don Florencio Montero, don Antonio Román, don Federico Cobera, don Pablo Martínez Santos, don Isaac Encinas, médico auxiliar de la Comandancia Auxiliar de Melilla don José Barriquer Sánchez, don Francisco Mallol, don José Fuentes, don José Fernández Fernández, don Francisco Villaplana Villaplana, don Antonio Ortega, y don Juan José Apellániz.

Cuentas aprobadas

Se aprueban las cuentas de material del primer cuatrimestre de 1925-26 de varios cuerpos y unidades.

Las escuelas de preparación militar

El Diario Oficial, publica una extensa Real orden sobre las escuelas de preparación militar, resolviendo las consultas formuladas.

Se dispone que los capitanes Generales y comandantes generales de Ceuta y Melilla, designen las localidades donde deben establecerse las escuelas oficiales.

Se fija en trescientos el número máximo de alumnos en cada escuela.

Retiro

Se concede el retiro por edad, al herrador primero José Baena Cuesta.

Prácticas de Estado Mayor

Se dispone donde han de efectuarse las prácticas reglamentarias de Estado Mayor, el capitán y teniente de Infantería, alumnos de la Escuela Superior de Guerra, don José Caballero Garcés y don Anselmo López Maristany, respectivamente.

Oposiciones a Ayuntamientos

En la Gaceta del 26 de Enero, ha salido el programa para oficiales de Ayuntamientos y Diputaciones.

En breve convocatoria para secretarios, de primera y segunda categoría. Programas, contestaciones y preparación para dichos tres Cuerpos, en el Instituto Reus. Preclados 23. Madrid.—Regalamos prospecto.

NOTICIAS DE MÁLAGA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

LA PRIMERA CASA DE LA CIUDAD JARDÍN, SE REGALA A LA VIUDA DEL TENIENTE SIERRA

Repatrio de limosnas, ante el monumento de Benítez. El Obispo de Málaga a Madrid

La plaza que se regala al general Cano

Málaga 19

El alcalde señor Gálvez, autorizado por el Rey, para donar la primera casa de la Ciudad Jardín, cedida al Soberano, ha acordado donarla a la viuda del teniente Sierra, muerto en Igueriben.

Hoy, la viuda, acompañada de representantes de la empresa constructora y de la Alcaldía, se ha posesionado de la referida casa.

La comisión organizadora del monumento a Benítez, ha acordado distribuir mañana sábado al mediodía al pie del monumento del heroico jefe, la limosna de mil quinientos panes, a otros tantos pobres de Málaga.

Ha marchado con dirección a la Corte, el Obispo de esta diócesis, señor González García.

En el Ayuntamiento, ha quedado expuesta una preciosa placa de plata, sobre severo fondo de caoba, con adornos de oro y el escudo de Málaga, también de dicho precioso metal, que dedican al general Cano, el alcalde y los concejales malagueños, por su brillante actuación al frente del Gobierno civil, rindiéndole con ello homenaje de admiración, respeto y cariño, en senda dedicación, que firman todos los concejales y el alcalde.

El señor Gálvez, ha solicitado que el general Cano, le fije una hora para ir todos a entregarle el valioso presente.

MARQUEZ

Dr. Moreno Sevilla
Especialista en la Familia de Medicina de Granada
Cirugía general y vías urinarias
Cura radical de las Hemias.—Diatema
CONSULTA DE 4 a 6
O'DONNELL, NÚM. 16.15. TELÉFONO 83



La voz del profesor

Los niños enfermizos no pueden resistir un estudio prolongado; reconstitúyete primero con un regenerador tan eficaz como lo es el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD y al desaparecer la debilidad, desarrollará su inteligencia a la par que su cuerpo. Entonces podrá estudiar sin peligro y con provecho.

El cadáver de "Litri" es trasladado a Huelva

Enorme gentío espera en las puertas del Sanatorio. Embalsamamiento del cadáver. El féretro es llevado a hombros por los toreros. Infinidad de coronas. Los que presidían el duelo. El cadáver es conducido a Huelva

Málaga 19

Desde las siete de la mañana, enorme gentío se situó a las puertas del Sanatorio Lazárraga, esperando la salida del cadáver del infortunado diestro Manuel Baez «Litri».

Una hora antes, el doctor Lazárraga y sus ayudantes, practicaron el embalsamamiento del cadáver. Este fué bajado a hombros por los individuos que pertenecieron a su cuadrilla.

La fúnebre comitiva se puso en marcha a las nueve de la mañana.

El cadáver de «Litri», iba encerrado en una caja de caoba con herrajes de plata, marchando delante numerosos aficionados y toreros locales, conduciendo cada uno las coronas enviadas, que pasaban de cincuenta.

Entre ellas, se veían las de la plaza de toros de Málaga, empresa de Madrid, diestros Márquez, Lalanda, hermanos Nacional, apoderado de Belmonte, familia del «Niño de la Palma», Asociación de Toreros y diestros malagueños Mérida, Trinitario, Pérez Soto y otros muchos.

Seguía después el féretro, llevando a hombros por los banderilleros de «Litri», los cuales alternaban con los toreros malagueños, desde el Sanatorio, hasta la entrada del camino de Antequera.

La fúnebre comitiva desfiló por el Paseo de Reding, Alameda, puente de Tetuán, calle del doctor Dávila y otras.

Occupaban la presidencia, el padre del finado torero y los representantes de la empresa de Málaga y Asociaciones de Empresarios y de Toreros, banderillero «Galea» y los íntimos del diestro, Ortuño y Castelló.

Las cintas eran llevadas por toreros malagueños. Representando a los revisores, asistió el señor Carreras.

A la fúnebre comitiva, seguía imponente gentío, que engrosaba la manifestación, al pasar por las calles céntricas.

A la entrada del camino de Antequera, el féretro fué colocado en una camioneta automática, emprendiendo la marcha hacia Huelva.

Detrás iban dos automóviles ocupados por el padre de «Litri», los individuos de la cuadrilla del finado diestro y el señor Ortuño.

El Rey da el pésame a la familia del «Litri»

Madrid 19

Los Reyes, han enviado un telegrama de pésame muy sentido y afectuoso, a la familia del diestro Manuel Baez «Litri».

Los notables musulmanes de Melilla, llegan a Córdoba

Permanecerán dos días en la ciudad de los Califas

Córdoba 19

Procedentes de Granada, llegaron ayer a última hora de la tarde, en automóvil, el delegado del Gran Visir, Abd-elKader y los caides de esa zona, Mizzán, Ben Chelal, Abid Alal, y Amarusen, acompañados del teniente coronel Delgado, capitanes Lázaro y Rodríguez Fonseca, e intérprete Meléndez.

Se hospedaron en un importante hotel y se proponen pasar dos días en esta ciudad, visitando la Mezquita y otros monumentos.

También visitarán el Depósito de Remonta.

El general Franco cumplimenta al Rey

El ex jefe del Tercio, no sabe si volverá a África. Espera ser destinado a Madrid

Madrid 19

Esta mañana estuvieron en Palacio, para cumplimentar al Soberano, el nuevo general don Francisco Franco, el coronel Liniers y comandante González Badía.

Los periodistas permanecieron en Palacio por espacio de hora y media.

Al salir, se le acercaron los periodistas, preguntándole si estaría muchos días en Madrid, contestando que piensa marchar al Ferrol dentro de breves días, para saludar a su señora madre y que después volverá a Madrid.

Aquí — dijo — esperaré a que me destinen.

Como los periodistas volvieron a insistir sobre la probabilidad de que marchase nuevamente a Marruecos, contestó:—Creo que no; me pagase que me destinarán por aquí; por lo menos esa es mi esperanza.

NOTAS PALATINAS

El ex ministro señor Montejó

Madrid 19

Estuvo en Palacio, cumplimentando a S. M. el Rey, el ex ministro señor Montejó para darle las gracias por el pésame que le envió con motivo de la muerte de su hermano.

Audiencia militar

El Rey, recibió en audiencia militar a los siguientes generales jefes y oficiales del ejército y Marina.

Generales, Suárez Inclán y Canton, coronel Mola, capitán de Fragata, don Luis de Castro; teniente coronel, la Madrid; teniente de Navío, Miller; teniente Auditor, don Cayo Ortega y capitanes, don Enrique María Alvarez, don Gonzalo García Plano, don Alfonso Jurado y don José Rexach.

También recibió don Alfonso al teniente coronel del regimiento de Wad Rás, don Francisco Valverde, con un comandante y cinco oficiales del batallón expedicionario de dicho regimiento, que acaba de regresar de Marruecos.

En audiencia especial, cumplimentaron al Rey, el capitán general de la Armada y el Director General de la Guardia civil.

DEL EXTRANJERO

Los terribles efectos de un ciclón

Más de cincuenta muertos

París 19

El ministro de Colonias ha recibido un informe del gobernador de Madagascar dándole detalles de los efectos causados por el último ciclón.

El huracán hizo sentir sus efectos en una extensión de más de 40 kilómetros. La mitad de la ciudad de Audeveranti ha quedado destruida. En Vatomaniry sólo han quedado seis casas en pie.

Han resultado muertos cincuenta indígenas. Las pérdidas materiales son enormes. Se calculan en más de cien millones.

Quince millones en concepto de indemnización

Sofía 19

El Gobierno griego ha entregado a Bulgaria quince millones de levas, mitad de la suma fijada por la Sociedad de Naciones en concepto de indemnización por los daños causados por las tropas griegas en el incidente de frontera ocurrido en Petrif durante el mes de Octubre último.

El Gobierno griego ha pedido al de Bulgaria un plazo de quince días para satisfacer la otra mitad de la indemnización. El Gobierno de Bulgaria ha accedido a la petición de Grecia.

Deja un pasivo de ciento cincuenta millones de libras

Roma 19

Ha sido ordenada la detención del banquero Marx Bondi, cuya quiebra ha revelado un pasivo de ciento cincuenta millones de libras.

Se sabe que el citado banquero se encuentra en Oslof, pero no hay acción contra él, pues no existe tratado de extradición.

Varias personalidades reciben órdenes de salir de Atenas

Atenas 19

Un comunicado oficial confirma que el ex primer ministro Papanastasio, general Condylis coronel Chiparis y otras personalidades griegas han recibido órdenes de salir de Atenas por tiempo indefinido.

Esta medida ha sido tomada, según el comunicado, para asegurar la tranquilidad pública.

Moriles COMO TÚ

DESPUES DEL RAID

El Banco de España se suscribe con 50.000 pesetas

La vuelta de Franco

El Gobierno se ocupa del raid del Franco

Madrid 19

Un periodista preguntó al ministro de Estado, si el Gobierno se ocupa estos días de la forma en que ha de efectuarse el raid de regreso del «Plus Ultra».

El señor Yanguas Mexia, contestó que, en efecto, el Gobierno se ocupa de esta cuestión, pero no hay nada decidido aún.

El citado periodista añadió que Franco había anunciado ya casi oficialmente sus visitas a otras Repúblicas, y el señor Yanguas dijo:—No sé; Franco quedó en redactar un proyecto de regreso, que ignora si se habrá recibido hoy, o se recibirá un día de éstos, y entonces nosotros, examinaremos el proyecto y decidiremos. Si el proyecto se ha recibido, lo veremos en el Consejo de esta tarde.

El periodista le dijo, que se recibían de todas las Repúblicas de América, en el sentido de que vayan allí nuestros aviadores. El ministro de Estado, contestó:—Sí, hay ese deseo por parte de todas las Repúblicas; pero puedo afirmar que no hay nada decidido todavía.

Espléndido donativo del Banco de España

La suscripción del raid

Madrid 19

El Consejo del Banco de España, hizo ayer entrega al Monarca, de un donativo de cincuenta mil pesetas, para engrosar la suscripción abierta en favor de los aviadores del «Plus Ultra».

Los aviadores marcharán a Mar del Plata en el «Aisido»

Buenos Aires 19

En el ministerio de Estado, han facilitado a la prensa, un telegrama del encargado de Negocios en Buenos Aires, quien comunica que a causa de los trabajos de pintura y limpieza que se realizan en el «Plus Ultra», el comandante Franco y sus compañeros, no han podido efectuar, a Mar del Plata; pero habiendo apareado, a Mar del Plata; pero habiendo exteriorizado el Presidente de la República, su deseo de que fuesen allí, los aviadores han decidido salir hoy a bordo del contratorpedero «Aisido».

CLINICA DENTAL SALAZAR
Médico Odontólogo O'Donnell, 6, 2.
Extracciones sin dolor. Empastes. Aparatos de cauchou y oro. Vacuna de boca.

BOLSA DE MADRID

Cotizaciones del día 19

Interior	68'80
Exterior	82'80
Amortizable al 4 por 100	88'00
Idem al 5 por 100 antiguo	93'00
Cinco amortizable 1917	93'00
Tesoro dos años	106'00
Banco de España	589'00
Banco Hipotecario	000'00
Río de la Plata	00'00
Tabacos	204'00

Francos: Veinticinco con treinta y cinco.
Dólares: Siete con cero ochenta y cinco.
Libras: Treinta y cuatro con cuarenta y cinco.
Francos belgas: Cero.

NOTICIAS DIVERSAS

Gaona vuelve a torrear

Madrid 19

Según noticias de Méjico, el diestro Rodolfo Gaona, ha decidido volver a torrear.

La empresa de la plaza El Toreo, le ha contratado por cuatro corridas y dos beneficios, en la cantidad de ciento cincuenta mil pesos.

Vista de una causa

Madrid 19

En la Audiencia comenzó esta mañana la vista de la causa contra Marcenorio Oliva y Restituto García, por el delito de homicidio, ocurrido el 14 de Mayo de 1922, en la calle de Carretas.

El referido día, cuando paseaba por la indicada vía la mujer Sofía Manzano, esposa de Restituto, que se hallaba separada de él y a la que acompañaba María López, se acercaron a saludarlas Marcenorio y el marido de la primera, que sospechaba desde hace algún tiempo de la infidelidad de su esposa.

En la creencia Restituto de que Sofía sostenía relaciones con Marcenorio, que es primo suyo, hizo varios disparos contra éste, el cual respondió a la agresión, haciendo también otro disparo. Ni uno ni otro consiguieron herirse, alcanzando los proyectiles a una señora llamada doña Josefa Méndez, y al niño Julio Suárez Salcedo, a quienes produjeron la muerte, hiriendo también gravemente a un guardia.

El fiscal ha pedido para Restituto la pena de 17 años y 4 meses de reclusión temporal y para Marcenorio la de 10 años y 21 días de prisión mayor.

Esta mañana se verificó la prueba testifical, continuando por la tarde la sesión, en la que prestaron declaración varios testigos.

Información política

Lo que dicen los Sres Isabal y Marraco

La información sobre el liberalismo.

Madrid 19

El diario de la tarde «La Voz», empieza hoy su anunciada información sobre el liberalismo, insertando las opiniones de don Enrique Isabal, ex presidente de la Diputación de Zaragoza, y de don Manuel Marraco, ex diputado por dicha capital, los cuales no han expresado nada de interés.

Un telegrama de la Unión Marítima de Italia

Madrid 19

El Rey ha recibido un telegrama del Director de la Unión Marítima de Italia, en el que manifiesta su reconocimiento más profundo por el obsequio que hizo al Museo Naval de dicha nación, del modelo de la Nao «Santa María».

También el ministro de España en el Quirinal, ha dirigido un telegrama al Rey, dándole cuenta del entusiasmo y la gratitud con que ha sido acogido el obsequio del Monarca, diciendo que al ser entregado por él, el agregado naval, recibió éste el encargo de transmitir al Rey y al Gobierno las gracias y reiterar los votos por la prosperidad de España y la grandeza de la Marina española.

Despachan con el Rey varios Ministros

Firma de varios decretos

Madrid 19

Esta mañana estuvieron en Palacio, despachando con S. M. el Rey, los ministros de Instrucción Pública, Fomento y del Trabajo.

Al salir del regío Alcázar el ministro de Instrucción Pública, dijo a los periodistas:—De mi departamento, ha firmado el Rey cinco decretos sobre concesiones de encomiendas de Alfonso XII.

El ministro de Fomento, dijo que los decretos de su departamento firmados por el Rey, carecían de importancia, refiriéndose casi todos a la concesión de grandes cruces del Mérito Agrícola.

El del Trabajo manifestó:—El Rey ha firmado un decreto incorporando las Cooperativas de funcionarios a la Federación de Cooperativas; otro ratificando el convenio de Washington sobre la prohibición del uso de serusa en la pintura; otro ampliando las pensiones del Instituto Nacional de previsión para los obreros que quieran cotizar libremente, hasta la cantidad de tres mil pesetas. También ha firmado el Rey un decreto de Hacienda. Como no le tocaba despachar al señor Calvo Sotelo, me lo envié

a mi para que yo lo sometiera al Rey. Terminó diciendo el ministro del Trabajo, que mañana se celebrará Consejo en Palacio, bajo la presidencia del Rey y que esta tarde se celebraría el Consejo de turno.

Varlas cabillas ratifican su sumisión al Majzen

En la Presidencia del Consejo han facilitado esta noche a la prensa, el siguiente telegrama del Alto Comisario interino, señor Saavedra.

«En la mañana de hoy, acompañado del Comandante General de Ceuta, general de esta circunscripción y coronel jefe de la Inspección general e intervención, he recibido las representaciones de las cabillas de Beni Mexuar y Yebel Habbib, que en grupos numerosos y representados por el caid Syasi El Selam, hicieron acto de sumisión al Majzen, ratificándola ante el Alto Comisario, y consiguientemente ante la nación protectora, solicitando al mismo tiempo, el otorgamiento del perdón que el caid El Selam había concedido por nuestro consejo, el cual les manifestó que confiaba en la lealtad de sus promesas y en el cumplimiento de las condiciones impuestas.»

El ministro de Justicia Jafiliana, que representaba al Gran Visir, les hizo la debida recomendación, contestando el Ayasi, en nombre de los sometidos, renovando las protestas de amistad y absoluta sumisión.

El Alto Comisario general Sanjurjo se muestra muy satisfecho de la actual situación en Marruecos

LO TRATADO EN EL CONSEJO DE MINISTROS SUICIDIO DE UN TENIENTE CORONEL

Consejo de Ministros Una referencia de lo tratado

Madrid 19.—A las diez y cuarto de la noche, terminó el Consejo de ministros. Al salir el general Primo de Rivera, fe- licitó a los periodistas que hacen información en la Presidencia, por la organización del baile de la Asociación de la Prensa.

Después del Negociado de Prensa de la Presidencia facilitó la siguiente nota oficial sobre lo tratado en el Consejo. Del Ministerio de Gracia y Justicia se aprobó un real decreto modificando las penas aplicables a los delitos de estafa y defraudación y castigando el chantaje. Se aprobó la concesión de los beneficios de libertad condicional a 61 penados, propuestos por las comisiones de provincias.

Suicidio de un teniente coronel Se ignoran los móviles

Madrid 19.—Hoy se ha suicidado, disparándose un tiro de pistola en la cabeza, el teniente coronel médico señor García Belenguer. Se ignoran los motivos que le han llevado a adoptar tan fatal resolución.

Más detalles. El suicida había sido condenado por el Supremo de Guerra. Al comunicarle la orden de prisión

Madrid 19.—El teniente coronel médico don Francisco García Belenguer, puso fin a su vida a las doce y cuarto de la mañana, hallándose en su domicilio. El suicida había sido condenado por el Consejo Supremo de Guerra y Marina, a diez años de prisión militar, como agrasor de la señora del pintor señor Echevarría.

Como se recordará, este suceso ocurrió hace más de un año en Madrid, al descender de un tranvía los señores de Echevarría.

Esta mañana, el capitán secretario de causas, del juzgado respectivo, se presentó acompañado de un agente de policía, en el domicilio del señor García Belenguer, calle de Ramón de la Cruz número 33.

El señor Belenguer recibió al capitán y al agente, en traje de casa. El capitán dijo al señor Belenguer: «Perdone, mi teniente coronel, pero traigo un oficio en que se ordena pase usted a Prisiones Militares. El señor García Belenguer, pidió le esperasen un momento, pues iba a vestirse. Poco después, entró en el cuarto de baño, disparándose dos tiros.

La trata de blancas Manifestaciones del ministro de Estado

Madrid 19.—Estuvo en Palacio el ministro de Estado, el cual al salir, dijo a los periodistas lo siguiente: «He venido a ver al Rey, en audiencia particular, para darle las gracias por el pésame que me envió con motivo de la muerte de mi padre.

Asamblea de profesores mercantiles Los acuerdos adoptados

Madrid 19.—Se ha celebrado la anunciada asamblea de profesores mercantiles, tratándose en la reunión de importantes temas. Se acordó suprimir el bachillerato en la nueva reforma y pedir que se concedan nuevas aplicaciones a la carrera, entre ellas las siguientes:

Liquidadores de utilidades, profesores al servicio de la Hacienda, servicio de contabilidad y presupuesto del Tribunal Supremo, Cuerpo de Aduanas, Cuerpo consular, agregados, agentes y misiones comerciales, fieles contras de pesas y medidas, interventores del Estado, actuarios de cuentas, actuarios de seguros, funcionarios de la jefatura superior de comercio, corredores de comercio, agentes de cambio y bolsa, Cuerpo de secretarios, intérpretes de sanidad exterior, registros mercantiles, Cuerpo de Intervención militar y Cuerpo administrativo de la Armada.

LA SEÑORA D.ª PAULA SERRA ROY Falleció en el día de ayer, a los 45 años de edad a las cuatro de la tarde

Sus desconsolados: esposo D. Vicente Calomir; sus hijos Doña Catalina, D. Juan, D. Pedro, D. Vicente y Doña Antonia (presentes); su madre Doña Catalina (ausente); sus hermanos D. Antonio y Doña Carmen (ausentes); primos, tíos y demás parientes

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan se sirvan asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, calle General Polavieja, 52 hasta el cementerio de la Purísima Concepción, por lo que les vivirán eternamente agradecidos

El duelo se despide en el cementerio Empresa Pompas Fúnebres, «Ntr.ª Sra. de los Llanos»

UN CONSEJO No es la más bella la mujer preferida, sino la más sana.

Use Vd. a diario el JABÓN y COLONIA

Helenia y los dentífricos Blan-Kor CREMA-BLIXIR CEPILLO y será Vd. siempre la predilecta. REPRESENTANTE EN MELILLA Manuel Sierra Serrano

LETRAS DE LUTO

A los 45 años de edad, ha dejado de existir la señora doña Paula Serra Roy, esposa de don Vicente Colomer.

Esta tarde, a las cuatro, se verificará la conducción del cadáver al cementerio. Reciba la atribulada familia doliente, nuestro sentido pésame.

En el hospital de Alfonso XIII, han fallecido a consecuencia de enfermedad común, los soldados del regimiento de Melilla, José Santos Paradadas, y del Milico de Artillería, Agustín Gallego Roque.

Los cadáveres de los infortunados soldados han recibido cristiana sepultura, en el cementerio de la Purísima Concepción. Descansen en paz.

Ayer tarde, a las dos, fué conducido al cementerio israelita, el cadáver del que fué en vida respetable y bondadoso señor don José Chocrón Melú.

La fúnebre ceremonia constituyó expresiva manifestación del pesar que la desgracia ha producido, testimoniándose las simpatías y los afectos que desde hace mucho contaba el finado en esta ciudad, por las excelentes prendas de carácter que le adornaban.

Presidieron el duelo, don Levy y don Ernesto Chocrón y don Yudah Chocrón, hijos y hermano del finado, respectivamente.

Reiteramos a la apenada familia, la sincera expresión de nuestro más sentido pésame.

Ha subido al cielo, a los tres meses de edad, el monísimo niño Antonio López Sánchez, hijo de don Antonio López Pineda.

DE SOCIEDAD

A bordo del vapor «Reina Victoria» llegaron, don Emilio Tapiotes, don Francisco Lara, don Víctor Estrella, don Antonio Gorostegui, don Marcelo Roldán, don Jesús López, don Diego Cuenca, don José Aviles, don Francisco Gómez, don Isidro Riuscuché y don José Jiménez.

Por la tarde embarcaron para Málaga, don Mariano Losada, don Arturo Díaz, don Aurelio Lasala, don Fernando Oca, don Mariano Sánchez, don Felipe García, don José Barranquero, don Alberto A. Benaroch, don Indefonso González, don Cándido Pérez, don Alejandro Arriaga, don Plácido Estevez, don José Roldán, el teniente coronel de Infantería don Luis Tolivar y la señora e hijos del primer maquinista del vapor «Gandía», don Bautista González.

Guardan cama, enfermos, el oficial interventor de la Aduana Marroquí, don Manuel Baleriela, y uno de los hijos del funcionario de la Compañía Española de Minas del Rif, don Francisco Marina.

Restablecido de su dolencia, ha podido salir a la calle, el capitán de Artillería señor Madrugal, secretario del Comandante General.

Por la señora viuda del general de Artillería don Aniceto González y para su hijo el capitán de Caballería don Manuel González Ceballos, ha sido pedida en Burgos, la mano de la bella señorita Mercedes Valdivia Almendros.

La boda se celebrará en los primeros días del próximo Marzo.

Por doña Josefa de la Concepción y para su hijo don Manuel Díaz, segundo jefe de la sección de Seguridad permanente, ha sido pedida la mano de la bella señorita Carmencita Plaza Fuentes, hija del industrial don Rafael.

Entre los novios se han cruzado los regalos de rigor.

La boda ha quedado señalada para dentro de breve plazo.

En la iglesia Castrense se ha celebrado el bautizo de una niña hija del capitán de la Mehalla de Tafersit, don Luis de Merlo Castro.

La neófito recibió el nombre de Julia, y fué apadrinada por don Rodolfo Díaz Martínez y doña Julia de Castro, los cuales estaban representados por el veterinario segundo don Pedro Sánchez y su señora doña Adelaida Calderón.

En el mismo templo ha sido bautizada, imponiéndose el nombre de María de los Angeles, una niña hija de don José González Sánchez.

Apadrinará, don Diego Zera Pérez y doña Fidela Magán González, los cuales estuvieron representados por don Demetrio Palacios y doña Encarnación Sánchez.

También ha recibido las aguas del bautismo, un niño hijo de don Teófilo Arroyo Batueca.

Se le impuso el nombre de Alberto, siendo apadrinado por don José Arroyo Batueca y la señorita Anita Diez Madueño.

Firmaron el acta como testigos, el comerciante don Antonio Santos y el practicante militar don Jesús Guimaré Saavedra.

Joyas del mejor gusto, de 25 a 25.000 pesetas en la Joyería Madrid. — Alfonso XIII, 4.

Casino Militar de Melilla. Primera sección

Se pone en conocimiento de los señores socios, que la Junta de Gobierno, ha acordado satisfacer una peseta todas las personas mayores de 15 años que concurren a la tribuna, el Domingo de Piñata, facilitándose gratis una papeleta para el sorteo de un mantón de Manila, el que se verificará en los salones de la sociedad, la noche del mismo día.

Juegos para recién nacido JUEGOS DE CRISTIANAR EL MEJOR SURTIDO LA VILLA DE MADRID La que más barato vende

Comandancia de Tropas de Sanidad Militar de Melilla

Necesitando adquirir esta Comandancia las prendas y efectos que a continuación se expresan, se hace público para que los constructores que lo deseen, puedan presentar modelos y proposiciones hasta el día quince del mes de Marzo próximo a las doce horas, debiendo tener presente las condiciones que siguen en su conformidad a la de hacerse constar en los pliegos cerrados correspondientes que serán entregados en las oficinas de Mayoría.

Primero.—Tiempo máximo en que quedarán servidas las encargos. Segundo.—El precio que consignen lo mantendrán hasta la terminación del contrato. Tercero.—Los materiales que se empleen en la construcción serán de procedencia nacional.

EL NIÑO Antonio López Sánchez HA SUBIDO AL CIELO a los 3 meses de edad Sus desconsolados: padres, D. Aniceto López Pineda y Doña Isabel Sánchez Martínez hermanas, Salvador y Florinda; abuelos, D. Salvador López (Industrial) y Doña Manuela Pineda; tíos primos y demás familia

CUANDO QUIERA V. JABÓN NO PIDA JABÓN, PIDA: JABÓN CHIMBO POR QUE ES TODO PUREZA Y CALIDAD

Dr. ARROYO ESTOMAGO, HIGADO, INTESTINOS, MEDICINA GENERAL RAYOS X

Representante ANTONIO BARBADILLO, Vinos finos.-Manzanillas, Amontillados y Moscateles. SANLUCAR DE BARRAMEDA SE DESEA REPRESENTANTE EN LA PLAZA DE MELILLA

ESPECTÁCULOS

KURSAAL.—Extraordinario programa de cinematógrafo, de 5 y 30 a 12 y 30. ALFONSO XIII.—Tan concurrido como de costumbre, se vio anoche este popular salón en las dos secciones celebradas.

La admirable y bella bailarina, «Goyette» verdadera estrella del género, continúa siendo la mayor atracción del programa.

«Alondra», bailarina también de positivo mérito, prosigue alcanzando señalados éxitos.—R.

Compañía Arrendataria de Tabacos Representación de Melilla

Esta Compañía invita a que se le presenten proposiciones para los transportes terrestres de tabaco de todas clases limbrados, empaques y papel de liar cigarrillos en los servicios de que podrán informarse en las oficinas de la Dirección de la Compañía Arrendataria de Tabacos en Madrid, Plaza del Rey, número 4, y en las de esta Representación, donde podrán asimismo consultar los interesados las condiciones, con sujeción estricta a las cuales contratará la Compañía los servicios de que se trata.

Las proposiciones que deberán presentarse antes del día 27 de Febrero actual, se dirigirán al Director Gerente de la Compañía en pliego cerrado en que se exprese su contenido, pliego que podrá presentarse en las Oficinas Centrales de la Compañía, enviarse por correo encerrado en sobre al Director de la misma o entregarse en las oficinas de esta Representación.

Las proposiciones se redactarán, ajustándose a los lineamientos de los distintos servicios, expresándose los nombres de los que las formulen, su domicilio y que se comprometan a ejecutar los servicios de que se trata, con sujeción estricta a las condiciones que se le han puesto de manifiesto. Los precios en pesetas y céntimos de peseta, se consignarán en letra, sin emitirlos ni raspadura, y en guarismos.

Al pie de las proposiciones, manifestarán los interesados los elementos con que cuentan para realizar los servicios y cuantos datos estimen útiles para formar juicio acerca de las mismas.

Siendo condición de los contratos que en su caso se celebren que los contratistas depositarán en poder de la Compañía las cantidades que fije ésta, de acuerdo con el Representante del Estado, para atender a posibles responsabilidades, para hacer presente que la regla para determinar esas cantidades será la de fijar su cuantía calculando el término medio del importe de los servicios en un mes, valorados a los precios de las propuestas respectivas.

NOTAS MUNICIPALES

Autorización.—Se concede para despachar recetas de la Beneficencia, a don Francisco Hernández.

A los señores don Yudah Chocrón y Ginel Álvarez, para reembarcar mercancias. A don José López, para instalar un despacho de pan.

Informes.—Pasan a informe del jefe de Sanidad, las instancias de don Adrés Semitel, solicitando pasar a situación de super-numerario, y la de don Fulgencio Vidal, sobre un asunto de una sepultura.

A la misma autoridad se dispone informe sobre el ingreso en el hospital del lesionado Sebastián Cervera.

Certificados.—Se expiden certificados de cédula, a Simón Cobán, doña Freja Levy y don Abraham Cobán.

Documentos.—Al decano de los médicos, se dá traslado de un oficio sobre el reconocimiento higiénico de la prostitución. Idem al inspector de Mercados, de un oficio de la sección cuarta de la Corporación, referente a los sueldos de los empleados.

Al jefe de la caja de Reclutamiento número 28, se remiten documentos de Miguel Salas Castro. Al jefe del regimiento de Caballería de Valencia, se remiten datos informados de Cristóbal Serrano.

A la Junta de Servicios Municipales de Nador, se reitera un oficio referente a Francisco López Ultera. Al alcalde de Valencia, se reitera un oficio de Juan Rodi Acosta.

Al Negociado de Reclutamiento, se informa sobre Antonio González. Varias.—Al Director de la Escuela de Ataque Seco, se ordena proceda a la adquisición del material que solicita.

Al ingeniero de la Junta de Arbitros, se ordena disponga el arreo de unas cañerías con cargo al dueño de la finca. Al jefe de policía, se ordena proceda a la busca de Crescencio Casado.

A doña Juana Martínez se manifiesta que se le considera puesto fijo, el que posee. Al alcalde de Peñafiel, se interesan documentos de Miguel Rubio Maroto. Al de Málaga, se manifiesta haberse alistado José Navarro y haberle sido entregada la cartilla militar a Francisco Martín.

Observatorio meteorológico de Melilla

Observaciones del día 19 de Febrero Presión media a nivel del mar, 707,7. Idem reducida a milibares, 1.027,5. Viento: Calma. Cariz: Levante. Kilómetros recorridos en 24 horas, 78,5. Máxima velocidad observada en metros por segundo, 0,0. En kilómetros por hora, 0. Dirección de donde más ha soplado el viento, Calma.

Cielo: Por la mañana, cubierto; al medio día y por la tarde, semidespejado. Tiempo probable: Vientos flojos de la región del Este, y buen tiempo.

Observaciones: Probable continúen las nieblas altas. Mar: Llanura; a última hora, rizada. Temperaturas a la sombra: Máxima, 16°7; mínima, 10°2; media, 13°3. El jefe del Observatorio, Vicente Serradilla.

GRAN SASTRERIA RICARDO FIUS TRAJES Y GABANES UNIFORMES MILITARES ALFONSO XIII, 6 TELÉFONO 33

DOCTOR JOSÉ BARRIENTOS DEL INSTITUTO RUBIO Matriz, Partos, Enfermedades secretas CONSULTA DE 3 A 5 SOR JOSEFINA, 3 TELÉFONO 238

Consulta especial de enfermedades del aparato GENITO-URINARIO y PIEL de los Doctores L. Marina y P. Lozano Sífilis, Venéreo, Salvarsán y Diatermia CONSULTA DE 2 a 6 Conde del Serrallo, 13 (principal derecha, (Frente a Hotel de Fornos)

Garganta, Nariz y Oídos F. REVENGA MEDICO MILITAR POLAVIEJA, 46 Piso segundo CONSULTA DE 3 A 5

Para mantas de lana de muchísimo abrigo LA CASA MEJOR SURTIDA Almacén de las Minas

INFORMACIÓN MILITAR

Presentados Cumplimentaron a S. E. los siguientes jefes y oficiales: Comandantes, don Enrique Lagasca, don Antonio Martín Díaz y don José Moreno. Tenientes, don Fernando Oca, don Antonio Salas, don Mariano Lasala, don Aquilino de Losada y don Victoriano Suances. Alféreces, don Alfonso Pérez y don Arturo Díez López.

Del sector de Aixdir Procedente del sector de Aixdir, llegó en comisión del servicio, el comandante de las Intervenciones militares, don Atoró Martín Díaz.

También llegó el teniente de la compañía expedicionaria de Isabel la Católica, don Victoriano Suances.

Paseo militar Los reclutas pertenecientes al batallón de Ingenieros, efectuaron hoy un paseo militar hasta el zoco el Had, regresando por la tarde a la plaza. Heridos en actos del servicio En los diversos hospitales de la plaza, han ingresado con heridas producidas en actos del servicio, los siguientes soldados: De la Comandancia de Artillería, Santiago Moquinta Rivas, con una contusión en el brazo derecho y fractura del mismo; del batallón de Cádiz, Diego Bonassi Gutiérrez, herido de arma de fuego, en el pie izquierdo; del

Empresa funeraria LA SIEMPRE VIVA DE DANIEL GARCERÁN DESPACHO: Calle Ros de Olano, número 1.—Teléfono número 46. SUCURSAL: Calle 18 de Julio, número 25.—Teléfono número 357

'LA MADRILEÑA'---CAMISERIA, GÉNEROS DE PUNTO, ROPAS HECHAS.---LA MAS IMPORTANTE EN SU GÉNERO

regimiento de Melilla, Antonio López, confusión en la pierna derecha; y askari del Grupo de Regulares de Melilla, Mimón Ben Tahalin, fractura del pie izquierdo y erosiones en la región dorsal.

NOTAS MARITIMAS
Buques entrados
«Reina Victoria» de Málaga, con correspondencia, pasaje y carga general.

NOTAS MARITIMAS
Buques entrados
«Reina Victoria» de Málaga, con correspondencia, pasaje y carga general.

NOTAS MARITIMAS
Buques entrados
«Reina Victoria» de Málaga, con correspondencia, pasaje y carga general.

NOTAS MARITIMAS
Buques entrados
«Reina Victoria» de Málaga, con correspondencia, pasaje y carga general.

CULTOS
Sagrado Corazón
Misas de siete y media a diez.

CULTOS
Iglesia de la Concepción
Misas de siete y media a diez y media, cada media hora.

REGISTRO CIVIL
Nacimientos.—Pablo Albaladejo, Ascensión López Cuevas, Antonio Martínez Cerdán, Jo-

seña Domínguez Guerrero, y Antonio López del Valle.
Defunciones.—Mesod Melul Adecahis, de 50 años de edad, antrax en la nuca; José Chocón Melul, de 55, fiebre tifoidea; Angel Ibañez Romero, tres días, falta de desarrollo; Juan Delgado Sancho, de 62 años, bronconeumonía; José Santos Paradas, 25, asistolia; y Agustín Gallego Roque, 23, bronconeumonía

BIBLIOGRAFIA
«La evolución de la humanidad»
Acabamos de recibir el X de la interesante Biblioteca de Síntesis histórica «La Evolución de la Humanidad», que con tanto éxito viene publicando la Editorial Cervantes, de Barcelona. Se titula este nuevo y hermoso libro «La formación del pueblo griego», y es su autor el sabio ex miembro de la Escuela de Atenas, A. Jardé, profesor de los más reputados en cuestiones helenísticas.

NOTAS MARITIMAS
Buques entrados
«Reina Victoria» de Málaga, con correspondencia, pasaje y carga general.

Sucesos locales
GANADEROS!
Vuestra ruina es la
GLOSOPEDA
Podéis evitarla usando
ZOTAL

NOTAS MARITIMAS
Buques entrados
«Reina Victoria» de Málaga, con correspondencia, pasaje y carga general.

NOTAS MARITIMAS
Buques entrados
«Reina Victoria» de Málaga, con correspondencia, pasaje y carga general.

CULTOS
Sagrado Corazón
Misas de siete y media a diez.

REGISTRO CIVIL
Nacimientos.—Pablo Albaladejo, Ascensión López Cuevas, Antonio Martínez Cerdán, Jo-

REGISTRO CIVIL
Nacimientos.—Pablo Albaladejo, Ascensión López Cuevas, Antonio Martínez Cerdán, Jo-

Servicios de la Compañía Trasatlántica
LINEA DE BUENOS AIRES. Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

ALERTA!
Se ofrecen en esta población aguas minerales como procedentes de los manantiales VICHY CATALAN sin serlo.

ALICANTE Melilla
Servicio fijo semanal y directo sin trasbordo
por los grandes buques españoles de la COMPANIA YBARRA de Sevilla, de 3.000 y 4.000 toneladas que salen todos los Martes para Melilla.

SECCION ESPECIAL DE ANUNCIOS BREVES

ALQUILERES
SE ALQUILA un almacén para informes en «La Victoria», O'Donnell, 39. 758

COMPRA Y VENTAS
VENDO piano 350 pesetas.—Pabellones San Fernando. 780

REGISTRO CIVIL
Nacimientos.—Pablo Albaladejo, Ascensión López Cuevas, Antonio Martínez Cerdán, Jo-

REGISTRO CIVIL
Nacimientos.—Pablo Albaladejo, Ascensión López Cuevas, Antonio Martínez Cerdán, Jo-

ALQUILERES
SE ALQUILA un almacén para informes en «La Victoria», O'Donnell, 39. 758

COMPRA Y VENTAS
VENDO piano 350 pesetas.—Pabellones San Fernando. 780

REGISTRO CIVIL
Nacimientos.—Pablo Albaladejo, Ascensión López Cuevas, Antonio Martínez Cerdán, Jo-

REGISTRO CIVIL
Nacimientos.—Pablo Albaladejo, Ascensión López Cuevas, Antonio Martínez Cerdán, Jo-



El mejor remedio para el peor CATARRO
Jarabe Orive
Precio: 4'25 ptas.

Servicio Internacional
AUTOMOVILES RAPIDOS
ENTRE UDIA, MELILLA Y VICEVERSA

«El Telegrama del Rif»
Puntos de venta
Barcelona.—Estanco de El Soc...

ASEGURE SU CAPITAL
guardando sus intereses y géneros en un buen local, instalando en él CIERRES METÁLICOS, generará el espacio que pierdo con las puertas de madera, tendrá mas seguridad, ganará visibilidad y comodidad en el funcionamiento.

ALBERTO SANTAMARIA
RONDA DE SAN ANTONIO, 72.—Barcelona.
Para detalles: J. L. Ortega, O'Donnell, 18.—Melilla.

Esmaltes y Barnices «GLASURIT»
para autos y coches
QUEDAN EN ALTO BRILLO
Kreämer y Martin, Carlos Arellano, 22

LA ENCANTADORA
Viola Dana
Estrella de FIRST NATIONAL en «Vientos de Ocasión»
cuya sonrisa revela una hilera de perlas tan atractiva como sus rizos

SECCION ESPECIAL DE ANUNCIOS BREVES

ALFREDO Soto, practicante.
Curación de cirujía y venéreo. De 12 a 2. Miguel Zazo, 15. 7

ALMONEDAS
ALMONEDA de muebles.—Calle de Canelejas núm. 10, primero derecha. Casa de Telegrafos. 770

ALMONEDA urgente de toda la casa.—Orán 3, principal derecha. Horas de 9 a 1 y de 3 a 7. 786

ALMONEDA urgente de toda la casa.—Orán 3, principal derecha. Horas de 9 a 1 y de 3 a 7. 786

HACE FALTA muchacha calle Concepción 2, izquierda. (Parque de Artillería). Pueblo. 701

ACADEMIAS
CLASES para señoritas y niños. Procedimientos modernos eficaces para el adelanto en las diversas materias de enseñanza, incluyendo la del francés.—Informar, Plaza de Hernández 8, de 2 a 4 y de 8 a 9. 793

TRASPASO local.—Margallo 20. 785

TRASPASO local.—Margallo 20. 785

FRANCISCO WANCEULEN
oficina de moda; preferido por señoras y señoritas de Melilla, se ofrece para toda clase de trabajos. Especialidad en cortes de melenas a lo Garzón y San Sebastián, ondulación Marzel y toda clase de rizados y peinados; es único que ha llegado a dominar esta clase de trabajos en Melilla. Este peluquero presta sus servicios exclusivamente a domicilio.—Nota de precios.—Pelado a lo Garzón y San Sebastián, 1,50 en el centro y barrios extremos 2 pesetas. Ondulaciones de todas clases, 3 pesetas.—Centro de avisos: Soto Mayor núm. 2, (Peluquería), junto a Comandancia General y calle Rea número 6. 766

PERDIDA reloj de oro de señora, desde el Barrio Real al Parque. Se ruega lo devuelva en la calle Palencia 5, donde se le gratificará. 788

LA TINTORERIA INGLESA, Málaga, pone en conocimiento de los jefes y oficiales de esta guarnición, que esta casa, la única en su trabajo, instalada a la moderna su fábrica, se limpia a seco y se tinte en color kaki verdoso los uniformes militares.—Se tienen de vestidos en colores de modas más delicados.—Lutos, garantizados en negro en soldado, guardando las ropas en el mismo ser de nuevas.—Se tienen pieles de Mongolia, Renart, etcétera. Tenemos sucursales en toda Andalucía y Marruecos. En Melilla, General Paraja, núm. 3. 686

El mercader de brillantes

—De forma que vosotros, cuyo espíritu inventivo e imaginación fértil en recursos, que me ha causado admiración tantas veces, os veis reducidos a ejercer profesiones miserables... ¡Dedid estar muertos de miseria y de fastidio...!

—Entonces ya la tenemos. ¿Qué hay que hacer para forzar la suerte?
—Lo que yo os diga.
—¿Cuánto hay que ganar?
—Diez mil francos.

hablar en el barrio... Puesto que se trata de un asunto importante, es preciso ser circunspectos...
—¿Entonces, en dónde os veré?
—En mi casa de campo...
—Desgracia miró a Guillermo Scoot riéndose.

—Conforme encargará el almuerzo para las once en punto.
—Puntualidad militar.
—Y allí conocerá al Conejo A. Gill.
—Al Conejo A. Gill—repitió Arnoldo Desvignes lleno de sorpresa.

ligro de ninguna clase, y de todos modos cobraréis vuestros veinte mil francos.
El rostro de Scoot se iluminó.
—¿Pagaderos cuándo?—preguntó.
—La mitad en el momento en que os necesite y antes de hacer nada... Los otros una vez terminado vuestro trabajo.

Desvignes se detuvo.
—Ya es hora de separarnos—dijo a Guillermo Scoot alargándole la mano.—Hasta mañana a las once.
El indispensable del circo Fernando, apretó la mano del joven y se separó de él repitiendo:
—Hasta mañana...
Et ex secretario de la casa de banca de Mortimer se dirigió por la calle de Rivoli y la de San Antonio, al bulvar de Beaumarchais.